

## PROFESIONALNA INTEGRACIJA SLIJEPIH

Zorina Pinoza

Fakultet za defektologiju – Zagreb

Prispjelo: 17. 03. 1980.

Fakultet za defektologiju u Zagrebu izdao je u okviru defektološke biblioteke knjigu u kojoj su prikazani rezultati istraživanja o problemima profesionalne integracije slijepih obavljenog na teritoriju SR Hrvatske u periodu od 1968. do 1970. Ovo je prvi pokušaj da se izvrši znanstvena evaluacija uspješnosti uključivanja slijepih u organizacije udruženog rada i pokaže kako se veća ili manja uspješnost profesionalne rehabilitacije slijepih odražava na njihov socijalno–psihološki položaj u videćoj radnoj okolini.

Problem je obraden u šest glavnih poglavlja.

U prvom (Polazna osnova i metodologija istraživanja) naznačen je osnovni problem ovog rada, prikazana su slična istraživanja izvršena u drugim zemljama, te je opisana primijenjena metodologija. Drugo poglavlje (Faktori uspješnosti integracije zaposlenih slijepih osoba) posvećeno je centralnom problemu istraživanja. Ponajprije je definirana profesionalna integracija, a potom su navedeni njezini indikatori kao i način njihove procjene. Treće poglavlje (Faktori radnog uspjeha zaposlenih slijepih osoba) usko se sadržajno nadovezuje na prethodno jer autori analiziraju radni uspjeh i kao indikator integracije slijepih i

kao njezin faktor. U četvrtom poglavlju (Stavovi radne okoline prema zaposlenim slijepim osobama) razmatraju se – kao što i sam naziv govori – stavovi videće okoline prema zaposlenim slijepim osobama i zapošljavanju slijepih. Slijedeće poglavlje (Neke ocjene, reakcije i stavovi slijepih subjekata) sadrži analizu psiholoških reakcija slijepih ispitanika kao članova videće radne okoline, a odnose se na prikladnost posla, psihološki položaj, te zapošljavanje u videćoj radnoj okolini kao i odnos prema upotrebi štapa kao pomagala pri kretanju. U šestom, završnom poglavlju (Opća diskusija i zaključci) autori daju globalan osvrt na rezultate ovoga istraživanja, a zatim slijede zaključci relevantni za odgoj, obrazovanje i rehabilitaciju slijepih osoba.

U tekstu se nalazi veći broj tablica u kojima su podaci, dobiveni istraživanjem, pregledno izloženi, a analiza varijabli izvršena je klasičnim statističkim postupcima, što će biti razumljivo i čitaocima s poznavanjem elementarne statistike.

U tumačenju rezultata autori Stančić, Tonković i Zovko, koji su priznati i poznati stručnjaci na području pedagogije i psihologije slijepih osoba u našoj zemlji a i izvan njezinih granica, koristili su svoje bogato teoretsko i praktično poznavanje ove prob-

lematike, a rezultat je sustavno i pristupačno izložena materija.

Ovako koncipirana knjiga predstavlja značajan doprinos defektološkoj teoriji i praksi i vrlo je korisna za sve stručnjake koji se izravno bave odgojem i obrazovanjem slijepe djece, te profesionalnom rehabilitacijom odraslih slijepih osoba.

Isto tako potrebno je da se s njom upoznaju i studenti defektoloških fakulteta, koji se tek uvode u ovu problematiku.

Zbog značenja ove knjige kao i načina na koji pristupa problemima profesionalne integracije slijepih čini se posebno interesantnom i za stručnjake u službama za zapošljavanje pri savezima i udruženjima slijepih, jer je naznačeno niz zadataka koje u praksi treba izvršiti da bi se slijepa osoba uspješno uključila u radnu sredinu videćih i tamo bila prihvaćena.

Prikaz knjige napisala mr Z. Pinoza

U Zagrebu, 5. ožujka 1980.

**Vladimir Stančić, Gojko Zovko**  
Fakultet za defektologiju Sveučilišta u Zagrebu  
Zagreb, 1979 str. 160, cijena 130 Din